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Чрез Председателя 

на Общински съвет - Русе 

До Кмета 

на Община Русе 

ПИТАНЕ 
от групата общински съветници на КП Демократична България в ОС-Русе 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИЛКОВ, 

Питането ни е провакирано от информации и полемика в медиите по повод 

предстоящите ремонтни дейности на сградата на пътническия терминал на 

летище Русе. На 19 декември 2022г. Специализираният експертен съвет за 

опазване на недвижимите културни ценности дава положително становище 

сградата да бъде обявена за „недвижима културна ценност" . По закон 

министьрът на културата трябва в едномесечен срок да издаде заповед, с която 

да финализира решението и така обектьт официално да бъде защитен от 

събаряне или други кардинални ремонтни дейности. Твърди се, че процедурата 

е блокирана, заради внесено от Община Русе възражение. От Министерството 

на културата уточняват, че едва след приключване разглеждане на 

възражението ще може да се престьпи към издаване на заповед сградата да 

бъде обявена за „недвижимо културно наследство", без да се ангажират с 

конкретен срок. До тогава инвеститорите могат да извършат необезпокоявано 

ремонтни дейности, с което се поставя под риск автентичния облик на сградата 

на Летище Русе. Разликата с други строителни обекти е тази, че намесите в 

Национални културни ценности следва да отчитат и максимално да запазят 

автентичните характеристики, стила и културните достойнства на съответната 

ценност. 

Нашите въпроси към Вас са: 

1. Какви са причините Община Русе да възрази срещу даване на статут „НКЦ 

от национално значение" на сградата на Летище Русе? 
2. 3апознат ли сте какво е значението на този статут и че той не е пречка, а 

предимство (добавена стойност) пред нейното бъдещо използване. 

3. Защо при представяне на проекта за отдаване на летището пред 

Общинския съвет не беше упоменат факта, че процедурата по даване на 

статут НКЦ на практика е приключила, което обвързва инвеститора с 

изключително отговорна професионална дейност и предизвикателство 

пред специалистите при привеждане на обекта към съвременните 



изисквания за сиryрност, енергоефективност и функционалност, но 
съхранявайки автентичните характеристики, стила и културните 
достойнства на сградата, 

4. Ще следите ли стриктно как се извършват ремонтните дейности на 
сградата на Летище Русе и дали са съобразени със статута и на НКЦ? 

С уважение: _ 

( д-р Теодора Константинова) 

(инж. Деан Тонева) 

13.03.2023 г. 

( Юрий ёоргиев ) 


